

国庆阅兵村正在建设

受阅部队还没进驻,成立专门机构管理阅兵经费

昨天上午,全国人大代表、北京军区司令员房峰辉在天安门广场接受记者采访时说,阅兵村正在建设中,受阅部队还没进驻,现在正在按计划抓紧进行。

阅兵尽可能节省开支

房峰辉介绍,今年阅兵本着热烈隆重和勤俭节约的原则来进行。部队成立了专门机构来管理阅兵经费,确保把阅兵经费都用到阅兵工作上。同时要尽可能节省开支,提高阅兵效果。

阅兵形势上,总体与往年大体一致,但具体方面有所不同。受阅部队基本确定,基本是海陆空三军,主要是用我国的装备。在谈到海军武器装备时,

房峰辉说,“海军有部队参加,武器是多方面的,肯定有部分武器参加阅兵。”

遇极端天气将人工干预

国庆大阅兵如果遇到极端天气,将参照奥运的模式来进行。这是前天中国气象局局长郑国光透露的消息。

郑国光说,奥运气象服务保障,留下了很成熟的经验,国庆大阅兵期间,这样的经验和专家团将会派上用场。如果北京遇到极端天气,一切将参照奥运的模式来进行。

因此,国庆阅兵参照奥运气象服务保障模式,将有望通过人工干预应对极端天气,以减轻天气的不利影响。

■背景新闻

气象“奥运模式”包括哪些?

国庆大阅兵如果遇到极端天气,将参照奥运的模式来进行。这是前天中国气象局局长郑国光透露的消息。

郑国光说,奥运气象服务保障,留下了很成熟的经验,国庆大阅兵期间,这样的经验和专家团将会派上用场。如果北京遇到极端天气,一切将参

照奥运的模式来进行。

并且,针对北京2008年奥运会开闭幕式可能出现的降雨天气,北京市人工影响天气办公室编制了《奥运开闭幕式人工消(减)雨作业

实施方案》,设计多道人工消雨作业防线,采取空中、地面人工影响天气联合作业,以减轻或排除降雨对奥运会开闭幕式的不利影响。

同时,为了应对奥运会期间可能出现的极端天气,气象部门与相关部门和单位建立起快速应急响应联动机制。北京奥组委和市应急指挥中心及相关部门可直接听取天气会商,还可直接调用卫星、雷达图天气预警信息,较好地保证突发事件发生时气象信息的畅通。

■法制晚报

P Photoshow



小狗变身鹅妈妈

近日,美国加州,6岁的小狗Rina被主人打扮成鹅妈妈参加第一届年度街道小狗节上的小狗服饰比赛。 ■CFP

上海铁路局推出春季旅游“大餐” 今起增开10对假日旅游专列

三月江南,梅白柳青,刚忙完春运的上海铁路局又把目光投向春季旅游市场,推出了铁路春季旅游“大餐”。据介绍,该铁路局今起将增开10对上海至衢州、池州、六安、井冈山、武夷山等方向的假日旅游专列,同时推出100多条精心准备的旅游线路。

尽管今年春节较早,天气尚未回暖,但在杭州、南京等地纷纷发放旅游消费券的刺激下,上海铁路局管内春季旅游市场不断升温。因此,上海铁路部门计划在三四两个月,组织增开10对上海至衢州、池州、六安、井冈山、武夷山等方向的假日旅游专列。其中上海至衢州3对,上海至武夷山4对和上海至井冈山、六安、池州各1对。此次增开的假日旅游专列全列软卧,四人包房,旅途舒适,并全部安排在双休日开行。周末晚上8:00左右从上海出发,周一早上6:00前返回上海。由于旅游专列往返时间均安排在晚上,因此游客白天游玩时间充

足,十分适合工作繁忙的上班族和举家出游的市民。

此外,今年是建国60周年,红色旅游将会十分火爆。上海铁路部门将以开辟红色旅游精品线路为主攻方向,从3月起提前增开井冈山、六安等“红色之旅”旅游专列,让更多游客在旅游的同时接受革命传统教育。铁路部门从即日起开通旅游专列游专线电话63250169,接受广大旅客的咨询。 ■通讯员 陶利平 快报记者 毛丽萍

附:假日旅游专列日期安排

序号	计划开行日期	方向
1	3月6日-3月9日	武夷山
2	3月6日-3月9日	井冈山
3	3月13日-3月16日	武夷山
4	3月20日-3月23日	武夷山
5	3月20日-3月23日	衢州
6	3月27日-3月30日	武夷山
7	3月27日-3月30日	衢州
8	4月3日-4月6日	衢州
9	4月17日-4月20日	池州
10	4月24日-4月27日	六安

时事

委员建议 实行每周4天半工作制

全国政协委员张晓梅语出惊人,她建议中国与国际先进国家工作制接轨,实行每周4天半工作制,这样可以提高工作效率、改善就业状况、有益身心健康,是“社会进步的结果”。建议一出,引发全国网上一片热议,不过无论支持者还是反对者出奇一致地得出结论“不可能!脱离中国实际!”

■广州日报

女航天员 或最早2015年飞天

全国人大代表、中国载人航天工程副总指挥、总装备部副部长张建启5日透露,中国新一轮航天员的选拔已经正式启动,将选拔5到7名

航天员。新一轮航天员主要从空军飞行员中选拔产生,航天员在接受训练后将主要承担执行空间站等任务,最早或于2015年飞天。与第一批航天员选拔标准相比,此次选拔将更侧重对文化知识水平的考察,同时极有可能出现女航天员的身影。在不远的将来,我国航天员中也将出现科学家的面孔。

■新闻晨报

广电总局

叫停6条违规电视广告

广电总局4日下发通知,要求各播出机构停播“二十五味余甘子丸”“中风回春片”“海珠泰乐桃红清血丸”“风寒双离拐胶囊”“祛白消斑组合”“年轻钛观音佛手链”等6条违规电视短片广告。

■新华社

经济

上海首次发放 社保费补贴券促进就业

一项由上海基层政府首创的社会保险费补贴券,5日发放到了一批就业特困人员手中。这一券种可为当地1000多名就业特困人员全额补贴社保费,预计总额为1000多万元。

这个由上海市闵行区推

出的就业特别困难人员社会保险费月补贴券,每份共有12张,每月使用一张,每张券最低可抵充832元的社会保险费。就业特困人员找到工作后就可申领这一补贴券。获领补贴券者只要将补贴券按月交给企业,企业就可凭券到所在劳动保障事务部门结算。

■新华社

国际

比尔·盖茨被曝 不许子女用苹果产品

美国苹果公司所产电子产品以炫酷外观成为不少青少年的至爱,但比尔·盖茨的孩子却与“苹果”无缘。

比尔·盖茨的妻子接受美国《时尚》杂志记者采访时称:“只有极少几样东西是我们家的违禁品。”梅琳达说,“我们不给孩子们买iPod(音乐播放器)和iPhone(电话)”。 ■新华社

盐城市市长李强称:

投入8亿,还百姓安全饮用水

全国人大代表、江苏省盐城市市长李强说,盐城市决定,把保证百万市民安全饮水作为市政府为民办实事的“一号工程”,制定实施全市饮用水安全工作三年规划,将投入8亿元建设水源和供水设施,要还百姓安全的饮用水”。

2月20日,由于给市区供水的城西水厂、越河水厂受到挥发酚类化合物污染,盐城市区发生大面积断水,至少有20万居民生活受到不同程度影响。事件发生后60小时,盐城市区供水恢复正常水平。

对于这一突发事件,李强代表十分痛心。他诚恳地说:这次水源污染事件给盐城市民生活带来极大不便,造成了严重的影响,我们深

表歉意。为保证未来的饮水安全,盐城已立案查处水事件职能部门和单位,将在一个月内全部拆除水源地周边所有化工厂,投入8亿元建设水源及供水设施,实行多渠道投入,加快水源和供水基础设施建设。”

李强代表说,今后盐城将强化饮用水安全监督长效机制和技术保障工作,加强供水运行监管,督促指导供水企业加大投入,完善以水质为核心的管理体系,按国家有关标准和操作规程检测供水水质,并健全安全监督的长效机制和快速反应机制,确保供应到居民家中的自来水水质稳定,完全符合国家生活饮用水卫生标准。

■新华社

■链接

江苏排查 饮用水源地隐患

盐城市标新化工公司严重违法排污,导致市区居民饮用水发生危机之后,江苏省环保厅立即向全省13个省辖市和52个县(市)发出了关于对集中式饮用水源地环境隐患进行全面排查的紧急通知,同时,派出6个检查组赶赴饮用水源第一线,对各地的集中式饮用水源地存在的环境隐患,进行一次“拉网式”检查。

据了解,此次将重点排查饮用水源保护区及其上游沿岸地区的污染源污水处

设施运转、污水排放等情况。

■通讯员 王青颖 快报
记者 胡玉梅

泰公主受聘南大荣誉访问教授

接过荣誉证书,公主优雅一笑



昨天,南大授予朱拉蓬“荣誉访问教授”称号 快报记者 赵杰 摄

大红地毯全是新买的

下午一点多,逸夫报告厅的所有工作人员都紧张地忙碌着,等待公主的到来。“别踩地毯!”两位女士一不留神踩上了报告厅门前的红地毯,马上就有工作人员上前阻止。工作人员告诉记者,这可是特地买的新地毯,公主还没到,万一留下脏脚印可不好。

一进报告厅就见到一个硕大的“静”字,工作人员不停地巡视,让人们保持安静。一位学生刚刚掏出手机准备打电话,工作人员马上把手指向那个“静”字,示意她不要在这里打电话。

“因为知道公主对花粉过敏,会场的布置也特别讲究。”南京大学国际合作与交流处处长邹亚军介绍,报告厅

的讲台上没有像以往一样摆上鲜花。讲台上摆放着五把古色古香的圈椅,公主的座位上还被细心地摆上一个柔软的靠垫。

获此殊荣,公主是第二人

在台上,公主高贵、内敛,安静地坐着。当南京大学党委书记洪银兴向她颁发“荣誉访问教授”聘书时,公主优雅一笑。手捧着证书坐下,她还翻开证书,低头仔细看了半天。受聘仪式结束后,朱拉蓬公主致答辞并为广大师生作了题为《天然产物实验室科研活动的精华汇要》的专题报告。

有意思的是,几年前,泰国二公主诗琳通也曾到南大访问过。对两位公主,邹亚军印象都非常深刻,他分别用了一个词语来形容两位公主的个性。“小公主含蓄,二公主开朗。”邹亚军说。

■通讯员 齐琦 快报记者
谢静娴

获此殊荣的人,第一位是加拿大安大略省省长。

二公主开朗小公主含蓄

“几年前,公主就有意来南大了。”邹亚军告诉记者,公主是有名的化学专家,担任泰国朱拉蓬研究院院长,而南京大学的化学学院一直和该研究院有合作。南大的教授到泰国时,公主就表示期望到南大访问,访问时间最终定在了今年3月。

有意思的是,几年前,泰国二公主诗琳通也曾到南大访问过。对两位公主,邹亚军印象都非常深刻,他分别用了一个词语来形容两位公主的个性。“小公主含蓄,二公主开朗。”邹亚军说。

■39健康网

健康

儿童看电视时间过长 易患哮喘

英国研究人员在最新一期《美国医学会杂志》上报告说,如果儿童每天看电视时间超过2小时,那么他们患哮喘的风险将比正常儿童增加一倍。

参与这项研究的安德里亚·谢里夫博士说,因为长时间看电视,儿童会养成久坐不动的习惯,这会对肺部发育产生影响,从而使儿童更容易患呼吸系统疾病。

■新华社

瓶装绿茶热量高 每日饮用可年增重9公斤

现今市面上有瓶装绿茶含糖高达9.2%,以500毫升计算,总含糖量约46克。有注册营养师指出,若饮用整瓶绿茶,便相当于吃下9茶匙砂糖,若在摄取人体足够卡路里后,再额外每日饮用一瓶绿茶,一年最多增加9公斤肥肉。

■39健康网



上海首次发放 社保费补贴券促进就业

一项由上海基层政府首创的社会保险费补贴券,5日发放到了一批就业特困人员手中。这一券种可为当地1000多名就业特困人员全额补贴社保费,预计总额为1000多万元。

这个由上海市闵行区推

出的就业特别困难人员社会保险费月补贴券,每份共有12张,每月使用一张,每张券最低可抵充832元的社会保险费。就业特困人员找到工作后就可申领这一补贴券。获领补贴券者只要将补贴券按月交给企业,企业就可凭券到所在劳动保障事务部门结算。

■新华社